

截至2020年底,望江县赛口镇从事面点行业居民的年收入存款总额约15亿元。如今面点产业已成为了赛口镇支柱产业、金字招牌。每年创造效益近10亿元——

“望江面点第一镇”是如何炼成的?

凌晨,所有人都进入睡眠的时候,这家人就要起来准备发面、和面、选食材……昏暗的灯光下,一家人分工合作,有条不紊。

“老板,鲜肉包子、咸菜包子各来两个……”

“诶,好嘞,马上。”

“老板,盛碗稀饭,再加两个茶叶蛋……”

“老板……”

每天清晨六时到上午十时,是这家人最忙碌的时刻。几个小时中间,全是陆陆续续前来购买包子的顾客,有的要两个三个,有的甚至要十多个,最忙的时候,门口都要排起很长的队。

这家户主名叫王德平,今年54岁,望江县赛口镇金堤村金埂组人。

赛口镇是望江县面点第一镇,全镇约有四分之一人口在上海、深圳、广州等地从事面点行业。近年来,赛口镇结合本地资源特点,围绕绿色稻米

种植、粮油加工等优势产业,并依托国家绿色食品(水稻)生产基地核心区优势,大力发展“面点产业”。

赛口镇共有建档立卡贫困户2014户、8088人。据初步统计,目前其中有近760户贫困户正在外地从事赛口“馒头”“包子”面点行业,实现了脱贫梦。王德平就是其中一员。

虽然面点行业很辛苦,但王德平从不抱怨,做起生意来也是坚持诚信为本,并不断钻研如何做出更好的包子来。

“做包子也是很讲究的,在发面、选材、上火蒸都很严格,肉馅和面都要恰到好处地融合,是一门很有讲究的技术,另外和面也需要经验,最好的面粉发酵是自然温度发酵,在水温、时间上有严格的把控要求……”谈及做包子的诀窍时,这名平时话不多的中年男人便会滔滔不绝起来。

在一家人的辛勤努力下,2018年,王德平一家终于摘掉了多年贫困户的“帽子”。

“我是我们村比较早的从事面点行业的一批人了,前几年没什么效益,那时候我自己的技术也不是很成熟。但是这两年,效益逐年好转,基本上每年都有十来万的收入,这让我对未来充满了信心。”王德平说。

赛口镇面点从业人员集中,并不是偶然的。

水稻、油菜种植面积逐年扩大,连年丰收,成为该镇面点产业的“大后方”。安徽陶禹米业有限公司、金实农业、安庆顺福食品……一大批农业企业在赛口镇扎下根来,构建了一套完整的原粮加工、馅料生产、冷链配送全产业链,成为赛口包子的“中央厨房”。

此外,通过蒸笼、草甸等产品销售也推动了物流、电商等三产发展。针对群众在外自发形成的面点产业,该镇科学引导,鼓励亲帮亲邻帮邻、外出带动一批,支持未外出的村民发展与面点原材料相关的产业,并通过招商引资引进包子馅料、烧麦、粽子等加工企业,带动镇

内大棚蔬菜种植、养猪等产业的发展,打造全产业链,带动镇内一二三产融合。

2019年初,该镇成功举办第一届面点文化节暨面点师技能大赛,并邀请了面点大师在现场演示开花馒头、鲜肉包子、油条等新品制作技术。进一步打造了赛口镇“面点之乡”品牌。在此基础上,通过政府有效引导,全镇涌现出多位致富能人。

截至2020年底,该镇从事面点行业居民的年收入存款总额约15亿元。如今面点产业已成为了赛口镇支柱产业、金字招牌。每年创造效益近10亿元,赛口镇城乡居民人均可支配收入连年攀升,据统计,赛口邮政储蓄银行连续数年存款保有量位列安庆市第一。

下一步,赛口镇将在打响面点文化品牌上下功夫,大力支持村级开办面点技能培训,计划在“北上广深”等地引导扶持20位面点企业能人,培育“赛口包子”品牌。

通讯员 陈娅 全媒体记者 何飞



50万亩油菜花竞相绽放

3月22日,望江县第五届油菜花系列赏游活动盛大开启。当下,望江县50万亩油菜花竞相盛开,在望江县漳湖镇回民村,数百亩油菜花流金溢彩,游人如织。近年来,望江县以推进文旅融合发展,助力乡村振兴为抓手,不断发掘文化内涵,积极培育新兴业态,为“十四五”期间国家全域旅游示范区创建奠定了坚实基础。

通讯员 徐昌寿 石腾飞 摄

推进产业园建设 支撑高质量发展

本报讯 3月25日,在望江县长岭镇扶贫产业园,由镇政府组织勘察、设计、施工、监理、审计等相关参建单位的人员,正在对新建成的一栋标准化厂房进行验收。“我们按照小微园区功能科学规划,分期建设,验收合格一批,企业即可入驻。”该镇党委副书记吴祝明在验收现场告诉笔者,全镇已建成并验收合格的标准化厂房有7栋,入驻纺织服装企业6家。

望江创泰纺织有限公司是去年底进入该产业园的一家纺织企

业,一期投资2000多万元租赁厂房2200平方米,主要加工生产棉纱、涤纶、涤棉混纺和线纱等产品。“我们拥有气流纺针织生产线3条,目前每天产纱量达6吨。”企业负责人林根华信心十足地说,“待新建的标准化厂房验收合格后,我们计划投资3000万元扩大生产,引进20台宽幅进口织布机,以进一步提升产能。”

该镇各类纺织服装企业有126家,由于受场地限制,难以做大做强。为解决返乡创业者的场地之急、

消防隐患、交通瓶颈问题,使企业进得来、发展得好,该镇从2019年起规划建设扶贫产业园,一期整合北门外、后埠等17个村资金2261万元建成总面积16900平方米的标准化厂房7栋,二期再次整合资金2191万元建成总面积16800平方米的标准化厂房2栋,同时在园内建设一栋可容纳300人住宿的公租房以及健身中心、休闲场地等。

该镇加大对企业发展的支持力度,成立安徽丰盈发展有限公司专门

为入园企业协调解决存在的供电、办证等困难;研究制定产业园高质量发展的相关制度,同时,通过持续推动产业招商升级,引进一批带动性强的项目、好项目,以有效投资创造新需求、激发新动能。“我们公司是今年正月底开始投产的,目前已上马90台智能物联网缝制机,通过它可以实测工价、工时的准确性。”安庆一服装有限公司负责人告诉笔者,“这得益于当地党委政府重视项目建设,解决了我们厂房问题,还有良好的营商环境。”

(通讯员 柯思德 李曙斌)

望江夯实基层基础筑牢战斗堡垒

近来,望江县以实施基层党建“五大行动”为抓手,坚持抓基层、打基础,攻难点、强弱项,全面推进基层党建工作,以基层党建高质量发展服务中心大局。

立足根本任务,政治建设进一步增强。坚持将学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,列入党委(党组)理论学习中心组学习、干部教育培训重要内容,通过点名调训、县级轮训、兜底培训等方式教育引导党员干部学深悟透党的创新理论,举办各类培训班11期,参训人员1023人次,开展党的十九届五中全会学习宣讲等活动30场,受众6112人次,推动基层党组织和党员干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想融入日常、抓在经常。探索“互联网+党建”工作方法,开通“望江党建”抖音号,规范万村网

页、远教站点运行管理,推动线上线下互联互动,将党的创新理论学习延伸到一线、覆盖到村组。

深化“一抓双促”,堡垒作用进一步发挥。按照整顿基层党组织常态化、长效化要求,“一村一策”落实整顿措施,推动10个软弱涣散村党组织实现转化提升。扎实开展扶持壮大村级集体经济“六项行动”,2020年,全县村级集体经济总收入达5589.48万元,村均43.67万元,村党组织服务群众物质基础更坚实,“飞地”抱团发展模式被共产党员网、学习强国等主流媒体宣传推介。出台《意见》全面规范村民小组长队伍建设,“十大员”定职明责,“十分制”量化考核,推动小组长发挥作用,相关做法被省改革办总结推广。纵深推进党建引领信用村建设,评定信用村21个,持续涵养乡风文明,推动基层善治。补齐配强驻村扶

贫工作队,抽调机关干部540人次开展二期“千名干部下基层”行动,助力实现高质量脱贫摘帽,抓党建促脱贫攻坚工作做法在全省交流推广。

推进“两个覆盖”,组织体系进一步严密。扎实开展“两个覆盖”清零攻坚专项行动,新建非公企业和社会组织党组织18个,有效提升非公党建工作质量,雷池市场被命名为全省第二批“小个专”党建工作示范街(区)。积极引导非公企业和社会组织积极参与“万企帮万村”活动,39家非公企业和社会组织与贫困村“结对子”,面对新冠疫情后企业复工复产,遴选129名机关党员干部驻企帮扶,担任企业党建指导员、复工复产服务员、疫情防控指导员,帮助企业解决“围墙以外”问题1342个。聚焦“有限目标、突出重点”要求,推深做实“三抓一增强”工程,做实做

细城市社区网格化管理;明确机关党建“三级五岗”责任,开展“一单位一品牌、一支部一特色”创建工作,形成品牌40余个。

大抓支部建设,工作质量进一步提升。推行“年初计划、备案预审、全程纪实、责任追究”四项制度,严格执行发展党员年度计划,全年共发展党员450人,其中35岁以下240人,占57.69%;大专及以上学历的237人,占52.7%。新发展党员文化结构、年龄结构得到进一步优化。认真贯彻落实支部工作条例,坚持问题导向和求解思维,深化党支部标准化规范化建设,建立各级党委(党组)书记及班子成员支部工作联系点401个,不断扩大先进党支部增量,提升中间支部水平,县医疗保障局党支部、皖江学校党支部被评为市级示范点。

通讯员 檀林林

新闻广角

望江县档案馆荣获省先进集体称号

本报讯 日前,安徽省档案工作暨表彰先进会议在合肥召开,望江县档案馆荣获“全省档案系统先进集体”荣誉称号。

近年来,望江县档案馆在认真贯彻落实中央及省市县委决策部署,坚持政治引领、服务导向、创新思维,将“四个得以”“三个走

向”贯穿档案工作全过程,牢记“档案工作姓党”,树立“党建+馆建”理念,围绕“四大体系”建设,践行“为党建档、为国守史、为民服务”职责,圆满完成“十三五”档案事业发展规划目标任务,为望江经济社会发展作出了积极贡献。

(通讯员 徐文芳)

民法典宣传进校园

本报讯 3月29日,望江县太慈镇团委、太慈司法所等部门在太慈中心学校联合开展了民法典进校园宣传活动。

活动志愿者为学生发放宣传手册,鼓励学生主动了解民法典,还邀请了太慈镇法律顾问

为学生举行了一场题为“青春与法同行”的法律知识讲座,此次活动在增强广大师生学法、知法、守法、用法自觉性的同时,也提高了学校法治化管理水平。

(通讯员 柯莹芳)

交通劝导站“劝”出文明新风尚

本报讯 “同志,您好,开车出门注意安全!”“您好,请系好安全带,祝您出行平安!”“您好,开车外出,切记开车不喝酒,喝酒不开车!”这是笔者3月26日在望江县长岭镇北门村警保合作劝导站前看到的温馨一幕。据当地村民反映,在望江县长岭镇北门村警保合作劝导站前,人们时常看到交警和村组干部、党员组成的交通志愿者身披黄色反光背心,在主要路口路段,对外出办事的群众进行交通安全宣传教育,并现场发放“一盔一带”、严禁酒驾、醉驾等交通安全宣传彩页,提醒大家文明出行,安全回家。

据悉,警保合作劝导站是望江交警为进一步加强农村道路交通安全管理,全面提升群众的交通安全意识,有效预防和减少交通事故的发生,严格按照上级要求,在与保险行业沟通、协商的

基础上共同组建的,目前在全县10个乡镇分别建成了12个警保合作劝导站。交通劝导体系在该县基本实现了全覆盖。劝导站虽小,但是设备一应俱全,警保联动大喇叭、交通违法曝光台、交通安全法律法规及宣传材料应有尽有。劝导站在农村道路交通安全管理方面正发挥着越来越重要的作用。在“警保联动,交通事故快处快赔”工作上,实现了保险公司的服务保障职能同交警部门的管理职能深度融合,在疏堵保畅工作中发挥巨大作用。

目前望江县的“两站两员”制度已进入常态化运行,为预防和减少了农村道路交通安全事故的发生,在助力农村道路交通安全方面起到了不小的作用,更为重要的是:不知不觉,文明出行的意识已经在广大农民朋友心中落地生根。(通讯员 胡红松 吴义旭)

赵文斌:致富不忘众乡邻

本报讯 出生于望江县雷池乡套口村巩固村的赵文斌,是北京京港建设集团——京港机场建设公司总经理。离开家乡至今已有30余年,在外发展的他饮水思源,一直心系家乡,关心家乡发展。

在扶贫济困、帮助家乡发展的道路上,赵文斌越走越坚定。最开始,他返乡时会给乡亲们带些小食品或者小礼物。2018年11月,在得知家乡巩固村尚有107户存在饮水困难时,赵文斌毫不犹豫捐赠40万元为巩固村接通了自来水,为套口村脱贫攻坚工作奠定了坚实基础。2020年7月,长江进入主汛期,超历史水位,得知家乡父老乡亲日夜奋战在抗洪一线的消息后,他主动打电话到村里“家乡正发大水,不能回

家参与抗洪,为了表达对父老乡亲的敬意,我拿6万元钱给参加防汛的父老乡亲买点吃的。”今年,赵文斌再次捐赠28万元帮助巩固村居民区全部安装了路灯,切实解决了家乡群众夜间出行难问题,也为今后的防汛工作提供了便利。

“巩固村是我生我养我的地方,我对这里的一草一木都很熟悉,也很有感情,不管走到哪里,家乡永远是我的牵挂。只要能让乡亲们高兴,我愿意为家乡做更多的事。”赵文斌动情地说。富而思源,回报社会。赵文斌表示,只要家乡有需要,他将继续用自己的实际行动回报生他养他的一方故土。

(通讯员 董小兵 项守兵)



香茗山下缅怀革命先烈

3月26日,望江县袁元中心学校组织五、六年级全体师生来到香茗山脚下孙敬纯、孙大荣、孙关烈烈士墓前,开展以“缅怀革命先烈,永葆红心向党”为主题的扫墓活动。在烈士纪念碑前,全体师生肃立默哀,向烈士敬献鲜花,聆听了三位烈士的英雄事迹。

通讯员 郝青海 摄